



# ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 11  
Ročník: XXXX  
Listopad 2021

## Třídíme odpad s pomocí dotačního titulu

František Smetana, starosta

Spolupráce na dotačním programu dobrovolného svazku obcí Regionu Židlochovicko a Městysu Velké Němčice při zajištění projektu „Zkvalitnění nakládání s odpadem realizovaného v rámci 126 výzvy Operačního programu Životní prostředí“, jehož součástí je pořízení nádob určených k třídění komunálního odpadu (papír a plast), vč. systému evidence svozu (identifikátory na popelnice, čtečky, software atd.) se blíží ke zdárnému konci.

V úplném závěru letošního roku dojde k naplnění záměru a popelnice ve žluté barvě o objemu 240 l na plasty a v modré barvě také o objemu 240 l na papír budou dodány na obec. Bezúplatný odběr nádob občany bude probíhat na základě Smlouvy o výpůjčce, podobně jako tomu bylo v minulosti, kdy rozdělil městys mezi občany ve dvou vlnách plastové zahradní kompostéry pořízené také z dotací. Předmětem smlouvy je i spolupráce příjemce (občana) při následných kontrolách ze strany poskytovatele, tj. obce a Státního fondu životního prostředí.

Městys Velké Němčice spolu se sociální komisí  
**ruší slavnostní rozsvěcování vánočního stromku,**  
které se mělo uskutečnit o 1. adventní neděli – 28. listopadu  
před kostelem. Zdraví občanů je pro nás přednější.



Můžeme společně přivítat Advent rozhlasovou relací v neděli  
28.11.2021 v 16:00 hodin nebo v kabelové televizi sledovat  
krátký program připravený žáky základní školy.

Advent, příchod Spasitele, vychází na čtyři neděle před Štědrým dnem a symbolizuje čekání na narození i příchod Ježíše Krista. Tyto čtyři neděle plné očekávání jsou zároveň dobou postní.

Přejeme Vám krásný a klidný adventní čas.

Na našich webových stránkách i na úřední desce je zveřejněna informace o finanční podpoře projektu ze strany Evropské unie – Fondu soudržnosti, Operačního programu životního prostředí a Státního fondu životního prostředí České republiky. Míra podpory je poskytována z prostředků Fondu soudržnosti s maximální hranicí 85% celkových způsobilých výdajů. Zbýlých 15 % bude hrazeno z vlastních zdrojů Městyse Velké Němčice. Celkové přímé způsobilé náklady činí 1 381 820,- Kč, vč. DPH.

Vlastní zahájení svozu obou komodit je naplánováno na duben příštího roku, z důvodu dodání čtecích bran a jejich montáže na svozové automobily, optické ruční čtečky, montáž RFID čipů na popelnice, administrace procesu atd. Vzhledem ke zvyšujícím se nákladům na svoz, ukládku a organizaci svozu odpadů odsouhlasilo zastupitelstvo městyse na svém veřejném zasedání dne 22. září 2021 navýšení ceny z původních 500,-Kč (platné od r. 2009) na 700,-Kč, a to od 1. ledna 2022.

Režim svozu, jak žlutých popelnic na plasty, tak modrých popelnic na papír bude zpočátku stanoven na měsíční interval a dle potřeb může být upraven.

Cílem tohoto projektu je zavedení domácí sběrné sítě pro oddělené sbírané komunální odpady, v tomto případě papír a plast, a tím vytvořit podmínky pro minimalizaci složek komunálního odpadu. Tento projekt je plně v souladu se současně platnou legislativou v oblasti odpadového hospodářství a také Plánem odpadového hospodářství ČR a JmK.

## Podzimní fotbalová sezona ukončena

Zdeněk Richter

Po takřka roční přestávce, způsobené pandemickými zákazy, se mohla podzimní část sezony rozjet dle termínové listiny a musíme konstatovat, že i přes některé potíže jsme mohli do 7. 11. 2021 odehrát všechna utkání podzimu. Oddíl kopané TJ Sokol Velké Němčice do sezony 2021/2022 přihlásil šest družstev. Mladší a starší přípravku, starší žáky-společné družstvo Velké Němčice/Křepice, dorostové družstvo Křepice/Velké Němčice, družstvo mužů "B" a družstvo mužů "A".

Mladší i starší přípravky odehrály okresní přebor skupiny B. Myslíme si, že výsledky byly nad očekávání dobré. Kdo jste se těchto utkání zúčastnili, viděli jste naši omladinu s velkým zápalem a prožitkem na hřišti bojovat proti svým soupeřům. Škoda, že výsledky těchto zápasů nejsou statisticky zaznamenány. Ze záznamů našich trenérů a vedoucích jsme zjistili:

-mladší příprava odehrála 7 utkání a ve všech zvítězila, dala 98 branek a 27 branek dostala. Kdyby se vedly tabulky, tak by jistě byla po podzimu na prvním místě. Nejvíce branek dal: Urbánek Pavel 18, Zástěra Adam a Záblická Klára po 14, Hora Ondřej 12, Pich Jan 8, Maška Antonín 7 a Demisch Tomáš 5 branek.

-starší příprava ze 7 zápasů 4x vyhrála a 3x prohrála při skóre 65:46. Na kterém místě by skončila, nemůžeme vědět, protože se výsledky zápasů nevidují v IS FAČR. Dle našich záznamů dali branky: Maška Antonín 24, Konečný Lukáš 15, Navrátil Patrik, Švanda Daniel a Žáček Tobiáš po 6,

Hora Matěj 5, Švanda Vojtěch 2, Richter Alex 1branku.

O obě přípravky se starají pánové Urbánek Vladimír, Navrátil Ivo, Maška Pavel, Pich Jan, kterým pomáhají Záblický Daniel, Hora Vladimír a Švanda Miroslav, za což jim patří velký dík.

Družstvo žáků jsme po dohodě s Křepicemi přihlásili do OP. Hned po uvolnění všech zápasů se takřka všichni naši žáci zúčastnili v červenci pod vedením Richtera Zdeňka a Klimuse Tomáše týdenního soustředění v RS Prudká. Zde jsme se snažili trošku dohonit fyzickou vytrvalost a herní um. Odehráli jsme také přípravný zápas s Horními Heršpicemi (Vyškov), kteří zde také měli soustředění. Při táborových hrách a trénincích se kolektiv dětí hodně sblížil a vytvořil velmi dobrou partu. Naše družstvo na podzim skončilo na 3. místě, odehrálo 10 zápasů a z toho 6x vyhrálo, 1x remizovalo a 3 x jsme prohráli. Skóre 53:25 a získali jsme 19 bodů. Branky dali: Broskvová Pavlína 16, Mátl František 14, Fojtík Josef 11, Machala Tadeáš 5, Nováková Dominika a List Oliver po 2 a Křišpín Daniel, Samson Ondřej a Niven David Eric po 1 brance. Družstvo žáků je přihlášeno do Halové ligy ve Valticích, kde odehraje minimálně 5 turnajů. Ještě letos odehraje 2 turnaje a to 20. 11. a 12. 12. 2021.

Dorostenci se také spojili s Křepicemi a vytvořili společné družstvo Křepice/Velké Němčice, které hrálo krajskou soutěž 1. třídy skupiny "B". Družstvo pod vedením pánu Pokorného Jana a Klimuse Františka skončilo po podzimu na 9. místě, když 4x vyhrálo, 2x remizovali a 7x prohrálo. Skóre 32:41 a získalo 14 bodů. Nejvíce

brank dal Ambros Ondřej 15, Rozkydal Petr 5, Polach Patrik a Mikáč Miroslav po 4, Pokorný David 2, Dobrovolný Jiří, Grbavčic Erik, Polach Vojtěch po 1 brance.

Družstvo mužů "B" ve 4. třídě OS skupině B skončilo po podzimu na 6. místě, když 4 x vyhrálo, 2x remizovalo a 4x prohrálo. Skóre 20:17, bodů 14. Branky dávali: Kosina Radek 5, Štěrba Petr 4, Stehlík Roman a Mahovský Petr po 2, Bednář Tomáš, Frank Zbyněk, Furch Bohuslav, Grábl Petr, Kučerka Vítězslav, Minařík Vlastimil, Šafařík Ladislav a Šťastný Michal po 1 brance. V družstvu pod vedením Mrkvici Jiřího se dle zápisů o utkání vystřídalo rekordních 37 hráčů. Ani jedno utkání nevynechal pouze Štěrba Petr. Družstvo, i když má široký kádr, museli někdy doplnit hráči "A" a také to bylo naopak.

Družstvo mužů "A" po odehraném podzimu 2020, který byl ukončen po 10. kole, vedlo OP Břeclavska s 10 bodovým náskokem před ostatními soupeři. Z tohoto důvodu nám byl nabídnut postup do krajské soutěže JmKFS. Tuto nabídku jsme přijali a tak jsme navázali na naše tříleté působení v kraji 91-94. Takřka po 30 letech, kdy se naše družstvo mužů "A" pohybovalo v OP a 3. třídě OS se nám tedy podařilo postoupit do krajské soutěže 1. B skup. C. Ke stálému kádru 2020/21 se nám vrátil náš odchovanec Nekvapil Marián a velkou posilou se stal brankář Sedláček Lukáš. Při prvních utkáních se nám celkem dařilo a ze tří utkání jsme získali 7 bodů, což předčilo naše očekávání. Družstvo hrálo velmi dobře a soupeře přehrávalo. Bohužel se kádr začal zužovat o zraněné klíčové hráče. Nejvíce chyběl Frank Lukáš. Přesto naše oslabené družstvo doplněné matadory Kosinem Radkem,

Stehlíkem Romanem, Šardickým Romanem a Štěrbou Petrem vybojovalo několik hezkých výsledků. Výsledky jsme připomínali zbojníka Jánošíka. Bohatým brát a chudým rozdávat. Přes všechny problémy naše družstvo skončilo v tabulce na 7. místě, když 5 x vyhrálo, 5x remizovalo a 3x prohrálo. Skóre 17:16 a získalo 20 bodů. Branky dali: Bažant Zdeněk 4x, Nekvapil Marián 3x, Peroutka Tomáš a Macek Jaroslav po 2, Frank Lukáš, Kopeček Petr, Kovář Pavel, Sedláček Lukáš, Frank Zbyněk po 1 a 1 branka vlastní. Ve statistikách o utkáních bylo zapsáno 25 hráčů. Do všech 13 zápasů se zapojil Frank Zbyněk, Nekvapil Marián, Peroutka Tomáš a Sedláček Lukáš. 12 zápasů odehrál Bažant Zdeněk a Šťastný Michal. 11 zápasů Hruška Jaroslav, Mrkvica Jan a Vintrlík Vojtěch, a tak bychom mohli pokračovat dále. Družstvo vedou a trénují pánové Mrkvica Jan st., Nekvapil Milan a Rástočný Lukáš.

Na závěr musíme poděkovat všem našim příznivcům, kteří nás celý podzim podporovali a vytvářeli pěknou diváckou kulisu při všech našich utkáních.

Děkujeme také rodičům našich mládežnických družstev za dovoz chlapců k zápasům a jejich podporu. Již dnes se těšíme na zahájení jarní části sezony 2021/2022.

## **PODZIM V MATEŘSKÉ ŠKOLE**

Sykorová Zuzana, učitelka MŠ

Od začátku školního roku uběhl už nějaký ten čas, a proto si můžeme dovolit zhodnotit, jak se nám všem ve školce podařilo opět si zvyknout na pravidelný režim.

Nově přichozí děti si už stačily zvyknout na nové tváře dětí, zaměstnanců, prostředí, atmosféru a režim ve třídě. Našly si nové kamarády, jsou plni dojmů a zážitků a vidíme, že už se všichni do školky těší. Děti, které už školku navštěvovaly a naši „mazáci“ předškoláci už dění a chod školky dobře znají, se do režimu školky dostaly rychle a musíme je pochválit, jsou moc šikovní.

Díky adaptaci a zjištění možností, schopností a vědomostí dětí ve vzdělávání, nám nic nebránilo uskutečnit v jednotlivých třídách konzultační hodiny pro rodiče. V zájmu dětí si maminky přišly popovídat s učitelkami, aby se dozvěděly, jak to jejich ratolestem jde, co je baví, jak se projevují v kolektivu nebo v čem potřebují podpořit, na co se zaměřit a co procvičovat.

Rodiče dětí se speciálními vzdělávacími potřebami byli seznámeni s konkrétními postupy dalšího vzdělávacího rozvoje. Těmto dětem budou vypracovány plány pedagogické podpory a budeme s nimi v užším kontaktu, tím bude vyžadována spolupráce rodiny a častější zpětná vazba o úspěších v zadaných úkolech.

Začátkem listopadu jsme usku-tečnili naplánovanou podzimní vycházku do přírody. Hned ráno, co jsme se sešli všichni ve třídách, jsme vyrazili na fotbalové hřiště s batůžky plnými dobrot od rodičů a svačinky od našich hodných kuchařek. Tam se děti „nablábly“, dokonce i ty, které nepatří mezi velké jedlíky, a to proto, že na čerstvém vzduchu a s partou kamarádů chutná úplně všem. Po posílnění jsme vyrazili na putování přírodou, kde jsme pozorovali změny okolní krajiny a hledali jsme typické znaky podzimu. Zahlédli jsme také zajíce



a pár brouků, kteří se ještě nestihli zazimovat. Počasí nám přálo, sluníčko svítilo, nefoukalo a my jsme mohli strávit od rána celé dopoledne na čerstvém vzduchu.

Dopoledne jsme si užili a příjemně unaveni jsme se vrátili právě včas na oběd zpět do školky.

Okolo svátku sv. Martina jsme měli hodně práce. Nejen, že jsme si vyprávěli legendu o sv. Martinovi, naučili jsme se básničku, ale také jsme si zacvičili na dané téma. Především jsme však upevňovali tradici a pekli i svatomartinské rohlíčky. Děti přidaly ruku k dílu, vypracovaly těsto, rohlíčky plnily tradiční ořechovou náplní, povidly nebo čokoládou. Děti těsto zamotaly, vytvarovaly, a po upečení jsme si na nich mooc pochutnali. A musíme uznat, že se to nám všem povedlo a bylo to opravdu hodně dobré.

Přejeme všem hlavně zdraví, dobrou mysl a užijte si předvánoční čas v klidu a pohodě.

### **Hledáme aktivní občany ...**

**Městys Velké Němčice hledá ochotného občana/občanku na obsazení místa**

- kronikáře
- člena redakční rady místního zpravodaje.

**Případní zájemci se mohou přihlásit na Úradě městyse Velké Němčice.**

